
Ανακοίνωση για τo Σεµινάριο Κλασικής Αρχαιολογίας  
ΚΑΡΑ365 Κεραµική της Ρωµαϊκής Περιόδου 

Εαρινό εξάµηνο 2025 
Διδάσκων: Απόστολος Γαρυφαλλόπουλος (agaryfall@gmail.com) 

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Οι φοιτητές/φοιτήτριες που επιθυµούν να συµµετέχουν στο σεµινάριο θα πρέπει να 
συµπληρώσουν τη φόρµα που θα βρουν στον παρακάτω σύνδεσµο έως και την Πέµπτη 13 
Φεβρουαρίου 2025.  

https://forms.gle/B59YQFcZQqcAD81MA 

Στη φόρµα οι φοιτητές/φοιτήτριες θα πρέπει να καταγράψουν τα προσωπικά τους στοιχεία 
(ονοµατεπώνυµο, αριθµός µητρώου, εξάµηνο φοίτησης, ιδρυµατικό email), τα µαθήµατα 
Κλασικής Αρχαιολογίας που έχουν διδαχθεί στο παρελθόν (µε βαθµούς), τις ξένες γλώσσες 
που διαβάζουν, τις τυχόν πανεπιστηµιακές ανασκαφές στις οποίες έχουν λάβει µέρος, καθώς 
και τους λόγους για τους οποίους θα ήθελαν να συµµετέχουν στο σεµινάριο.  

Η επιλογή των φοιτητών, µετά από τη συνεκτίµηση όλων των παραπάνω, θα ανακοινωθεί 
έως τη Δευτέρα 17 Φεβρουαρίου και οι συναντήσεις θα ξεκινήσουν την Tετάρτη 19 
Φεβρουαρίου σύµφωνα µε το ωρολόγιο πρόγραµµα. Όσοι/όσες φοιτητές/φοιτήτριες 
επιλεγούν αλλά δεν µπορούν να παρευρίσκονται στην πρώτη συνάντηση, παρακαλούνται να 
επικοινωνήσουν µε τον διδάσκοντα (agaryfall@gmail.com). Με νεότερη ανακοίνωση θα 
οριστεί πότε θα αναπληρωθεί το µάθηµα της πρώτης εβδοµάδας.  

ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 

ΚΑΡΑ365 Κεραµική της Ρωµαϊκής Περιόδου 

Αντικείµενο του σεµιναρίου αποτελεί η αναλυτική παρουσίαση των κατηγοριών της 
κεραµικής του Ρωµαϊκού Κράτους (επιτραπέζια σκεύη, κοινή κεραµική και µαγειρικά 
αγγεία, αµφορείς, λύχνοι). Η κεραµική τεχνολογία της ρωµαϊκής περιόδου, τα πολυάριθµα 
ελληνιστικά πρότυπα των ρωµαϊκών αγγείων, τα σχήµατα και η χρήση τους είναι ζητήµατα 
που θίγονται στο πλαίσιο του σεµιναρίου. Στόχος είναι οι φοιτητές να εµβαθύνουν στην 
αναγνώριση και µελέτη των βασικών κεραµικών παραγωγών της ρωµαϊκής περιόδου, 
καθώς και σε θέµατα χρονολόγησής τους. Δίδεται έµφαση στην ευρεία παραγωγή 
επιτραπέζιων αγγείων και αµφορέων σε σηµαντικά εργαστηριακά κέντρα και στη 
συνακόλουθη εµπορική διακίνηση των παραπάνω αγγείων στο πλαίσιο της Ανατολικής 
Μεσογείου, γεγονός που προσφέρει πολύτιµες πληροφορίες για τη χρήση και χρονολόγηση 
αρχαιολογικών θέσεων.  
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